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LE CONCEPT

En se promenant sur Le Boulevard des États-Unis, on peut se rappeler beaucoup de choses et se poser beaucoup de questions.

On peut se dire qu’il s’agit d’un avenir qui ne finit jamais, mais l’important est – et il faut le souligner – qu’il est commencé et par cela nous permet, pour ainsi dire, un mouvement en sens divers.

Cette promenade résulte en certaine manière de mes promenades antérieures et, on pourrait dire, parallèles, à la Foire de Zagreb qui était le seul foire international sur lequel avaient régulièrement exposé Les États-Unis, l’USRR et les pays du Tiers Monde pendant la guerre froide, lorsque Les États-Unis et l’URSS étaient engagés dans «la course économique amicale». .

C’est grâce à cette promenade parallèle que la première idée de la proposition que je vais exposer ici m’est venue. Elle m’a fait évoquer, en effet, le premier pavillon américain construit sur le Foire de Zagreb l’année 1956, l’œuvre de l’architecte John Johansen, un bâtiment versé en béton armé qui a représenté publiquement l’innovation architecturale américaine aussi bien que le programme progressiste culturel de l’époque. 
Il y a longtemps que le pavillon est détruit, simultanément avec son temps, et en l’évoquant maintenant – cette maison ovale américaine –, tout ce qui nous en reste est la forme, la coquille qui est devenue, si on peut-le dire, intemporelle à force de son absence. La réévocation du pavillon est, d’une certaine manière, l’évocation de la forme privée de son contenu, et ce vide même ouvre l’espace pour des possibilités nouvelles. Le pavillon comme il est conçu pour Le Boulevard des Etats-Unis prend, dans cette relecture, un sens nouveau et subit des changements formels aussi bien que de contenu. Un héritage perdu ouvre un espace nouveau.
LA DÉSCRIPTION TECHNIQUE
LOCATION
Le pavillon est projeté pour le Parc Cazeneuve Eugène, sa partie nord-est, hors de la zone pédestre, au milieu de la verdure et la végétation plus haute.   
La surface développée brute de projection horizontale du pavillon projeté: 54,35m2. 

Le pavillon est éloigné 3m de la zone pédestre du parc. L’environnement immédiat du parc dans le rayon de 6m serait arrangé horticolement, par la plantation de la végétation haute nouvelle, plantation de la verdure buissonnière basse, et dans l’entourage de l’objet serait installé un appareil d’éclairage (un réflecteur lampadaire) qui l’illuminerait de l’hauteur de 6,0m.

FORMATION
Le pavillon a la projection horizontale circulaire, en ce qui concerne le volume il s’agit de l’ellipsoïde creuse avec le diamètre de 5,0m, l’hauteur de 2,85m et l’épaisseur du paroi de 12cm. De cette solide on a déduit trois segments réguliers identiques (ellipsoïdes identiques) pour obtenir les ouvertures élliptiques avec 6,33m de largeur et l'hauteur claire de 2,0m. La pavillon serait construit en ferrocement; son toit est ouvert par une ouverture ronde couverte en verre trempé avec le diamètre de 3,0m.
CONSTRUCTION ET MATÉRIAUX
- Fondation
Par l'arpentage géomécanique on mesurerait la qualité du sol actuel en ce qui concerne la portabilité pour la charge du bâtiment en question. Pour cela il faudrait réaliser les travaux nécessaires qui garantiraient la qualité et la portabilité exigée par le calcul statistique. La dalle de fondation prévue est 40-60 cm.

Construction portable
La construction portable de l’objet: ferrocement en beton armé d'épaisseur de 12 cm à l'étendue du diamètre de 10 m et de l'hauteur constructive de 2,85m; la coquille est statiquement stabilisée par un anneau en beton armé de la tranchée rectangulaire et de l’hauteur de 25cm sur le toit, à la place de l'ouverture ronde avec le diamètre de 3,0m. Toutes les parties constructives du pavillon seraient executées conformément au calcul statistique. 
Construction des couches de toit
Les parties de la construction de toit sont suivantes: AB coquille et couverture de toit à la place de l'ouverture ronde de toit avec le diamètre de 3m; cette couverture est en verre tempé lamellé de l'épaisseur 3cm (1+1+1)

Constructions de plancher
La construction de plancher vers le bas est composée d'une dalle ronde en beton armé d'épaisseur d'environ 20cm (conformément au calcul statistique), avec le rayon de 3,45m.

Traitement des surfaces intérieures
La surface intérieure de la coquille va être privée du traitement – le traitement final sera le béton cru. 

INSTALLATIONS 
4.1 Le réseau électroénergétique
Pour les besoins de l'éclairage du pavillon il faudra assurer une puissance de crète adéquate. Le calcul de la puissance de crète nécessaire sera exposé dans la partie du projet principal des électroinstalations incorporé dans le plan performatif pour obtenir le permis de bâtiment, et la façon de la connexion est définie selon le plan d'espace. 
5. LA DESTINATION DU BÂTIMENT
Par la formation du pavillon, à travers la structure de contenu indéfinie et la location, on tendait à obtenir une partialité avec la structure de l'objet nettement soulignée. Avec l'orientation et le positionnement du pavillon à l'intérieur de la zone de crète urbanistique du parc, celle-ci s’active d’une manière visuelle et utilitaire, tandis que le pavillon lui-même n’a pas une fonction établie ou définie, mais sert néanmoins comme un abri à l’usager en besoin: le rôle de l’interprète de cette fonction serait confiée à la communauté locale.  

