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KONCEPT

Setajuci se Bulevard des Etates Unis mozemo si prizvati dosta toga i postaviti dosta pitanja.

Mozemo reci da je to jedna buducnost nikad zavrsena, ali bitno je naglasiti – zapoceta i to nam nekako dopusta kretanje u raznim smijerovima.

Ova setnja se nekako nadovezala na moja prijasnje, mozemo reci i paralelne setnje Zagrebackim velesajmom koji je bio jedini internacionalni sajam na kojem bi SAD, SSSR i zemlje treceg svijeta regularno izlagale tokom hladnog rata, SAD i SSSR bile su ukljucene u “prijateljsku ekonomsku utrku”.

Tu sada dolazimo do prijedloga potaknutog tom paralelnom setnjom. Uprizorio mi se prvi americki paviljon sagradjen na Zagrebackom velesajmu 1956. godine, izlivena betonska konstrukcija arhitekta Johanna Johansena koja je javno prezentirala americku arhitekturalnu inovativnost kao i progresivni kulturni program tih godina.

Paviljon je davno srusen i nestao zajedno sa vremenom te pri ponovnom prizivanju paviljona, tadasnje jajolike americke kuce ostaje nam samo forma, mozemo reci, ljustura koja je u svojoj odsutnosti postala bezvremena. Ponovno pozivanje na paviljon je na neki nacin pozivanje na formu bez sadrzaja i sama praznina otvara prostor za nove mogucnosti. Paviljon misljen za Bulevard des Etates Unis u novom citanju dobiva novo znacenje i dozivljava promjene kako  u sadrzaju tako i u formi. Jedno izgubljeno nasljedje otvara novi prostor.

TEHNIČKI OPIS
1. LOKACIJA

Paviljon je projektiran u parku Cazeneuve Eugene, u njegovom sjeveroistočnom dijelu, van pješačke zone, u zoni zelenila i višeg raslinja.
Projektirani paviljon, ima brutto razvijenu površinu tlocrtne projekcije 54,35m2, 

Paviljon je udaljen 3m  od pješačke zone parka .Neposredni okoliš paviljona u radijusu 6m uredit će se hortikulturno, sadnjom novog visokog zelenila, sadnjom niskog grmolikog zelenila, u okolini objekta postavljeno je rasvjetno tijelo (ulični reflektor) koji izvana osvjetljava formu paviljona s visine 6,0m.

2. OBLIKOVANJE

Paviljon je kružnog tlocrta , volumenski je to šuplji elipsoid promjera 5,0m a visine 2,85m i debljine stijenke 12cm . Od ovakvog geometrijskog tijela oduzeta su tri istovjetna pravilna segmenta (istovjetni elipsoidi) koji na ovaj način tvore eliptične otvore širine 6,33m a svijetle visine 2,0m. paviljon je izgrađen od ferrocementa, na krovu paviljona nalazi se kružni otvor prekriven kaljenim staklom. Promjer ovog otvora je 3,0m

3. KONSTRUKCIJA I MATERIJALI

- Temeljenje

Geomehaničkim elaboratom konstatirati će se kvaliteta postojećeg tla u pogledu nosivosti za opterećenje koje izaziva predmetna građevina. U skladu s time potrebno je izvesti nužne radove u cilju postizanja kvalitete i nosivosti kakva je tražena statičkim računom. Temeljenje objekta predviđa se na tem. ploču 40-60 cm.

Nosiva konstrukcija
Nosiva konstrukcija objekta je armiranobetonska ljuska (ferrocement) debljine 12 cm na rasponu promjera 10 m a konstruktivne visine 2,85m, ljusku statički stabilizira i armirano betonski prsten pravokutnog presjeka i visine 25cm na krovu, na mjestu kružnog otvora dijametra 3,0m. Svi konstruktivni dijelovi paviljona izvest će se u skladu sa statičkim računom.

 Konstrukcija krovnih slojeva i pokrov
Dijelovi krovne konstrukcije su: AB ljuska, te krovni pokrov na mjestu krovnog kružnog otvora dijametra 3m, ovaj pokrov načinjen je od lameliranog kaljenog stakla debljine 3cm (1+1+1)

Podne konstrukcije
Podna konstrukcija prema tlu se sastoji od armirano betonske kružne ploče debljine cca 20cm ( u skladu sa statičkim proračunom), radijusa 3,45m.

Obrada unutarnjih površina
Unutrašnja površina ljuske biti će ostavljena bez obrade – zavrsna obrada je sirovi beton. 

4. INSTALACIJE

4.1 Elektroenergetska mreža

Za potrebe rasvjete paviljona potrebno je osigurati odgovarajuću vršnu snagu. Proračun potrebne vršne snage dati će se  u dijelu glavnog projekta elektro instalacija koji je sastavni dio izvedbenog elaborata za građ. dozvolu, a način priključka definiran je u skladu s prostornim planom

5. NAMJENA GRAĐEVINE

Oblikovanjem paviljona, neoodređenom sadržajnom strukturom i lokacijom nastojala se postići jednostranost s jasno naglašenom strukturom objekta. Orijentacijom i smještajem samog paviljona unutar urbanistički vršne zone parka ova zona se vizualno i utilitarno aktivira, sam paviljon nema određenu funkciju no služi kao sklonište a krajnem korisniku i lokalnoj zajednici  je ostavljena uloga interpretatora funkcije.


